

## 八、工作报告

### -> 本年度业务活动情况和下年度计划简要（详细资料可在附件页中上传）

2015年，西部雏鹰共走访了287名学生，帮助260多名学生获得结对资助，具体工作总结如下：  
一、加强自身建设，完善机构管理  
（一）调整机构内部设置，规划为七大部门 从助学项目开发与实践、信息服务、会员服务、行政管理、志愿者服务、对外公共关系、筹资与会员发展等方面将我会内部结构调整为助学信息服务部、项目运营部、宣传外联部、会员发展部、会员服务部、志愿者工作部、人力资源及财务部七个部门。  
（二）扩宽助学平台 2015年8月，与多方志愿者联系，为开展助学活动提供了强有力的后盾支持。  
（三）扩大志愿者队伍 2015年7月，西部雏鹰成功举办志愿者见面会，招募了一批新的志愿者，为以后的助学活动提供志愿服务。  
（四）丰富理事、会员活动，增强团队凝聚力 1、2015年5月1日-2日，广东省雏鹰助学促进会召开2015年度理事会暨社团青年领袖训练营骨干集训活动在武警某部进行，体验警营文化提升团队核心凝聚力。2、定期举行文娱体育活动，如羽毛球活动、爬山、跑步、摄影等，在休闲娱乐的过程中，增进理事会员之间的沟通，从而活跃团队氛围。  
二、传递人性关怀，开展慈善救助  
（一）努力创新筹资渠道 2015年1月，联合其他友好公益机构，成功举办《与爱童行?10周年感恩盛典》筹款活动。  
（二）积极开展慈善捐助 2015年6月，西部雏鹰向小金县达维乡小学捐赠7台华硕办公电脑，7、8月份，联合深圳市飞马俱乐部先后给云南省山区学校捐赠了一批物资，包括100张双层铁架床和200张实木床板；教师办公电脑4台；激光打印复印一体机1台，用于印制学校教参及考卷；布顶蚊帐等寝具共100套，用于改善学生住宿条件，为山区孩子送去一份关爱和温暖。  
（三）新增一对一助学扶持地 1、云南省怒江州福贡县助学行动 为福贡县82名学生建立资助档案，开设学生个人账号，并在我会官方网站发布认捐，让全部学生获得一帮一结对资助。  
2、河南省信阳市商城县助学行动 2015年7月，雏鹰考察团走进商城进行助学评估，确定在该地进行立项，10月对商城县进行大规模的助学走访，共53名学生通过审核，30多名志愿者参与走访。  
3、云南省文山州富宁县助学行动 2015年7月，西部雏鹰考察队走进富宁县进行助学评估，确定在该地进行立项，次次考察走访了9个乡镇19名学生家庭22名学生，帮助17名学生得到借助，10月份对富宁县进行大规模的助学走访，45名志愿者参与走访，共走访了110名学生，其中84名学生通过审核。  
（四）助学回访 四川小金县 4月份对四川小金县进行助学回访，分别对日尔小学，以及学生升学后的达维中学、卜金中学（高中）进行了回访。一共资助的74名学生中，回访见面的有38名学生，有10名学生升入距离更加偏远的州府马尔康等地的高中和卫校，个别升入九年制职业学校（免费），有名学生大学毕业（1名从业教师，1名为西部志愿者），24名学生初中毕业终止了学业。  
五、2016年工作展望  
（一）推进“借助工程1+1计划”、“乡村快乐体育运动”、“爱在远山课外辅导”，“关爱留守儿童”等助学项目的发展。  
（二）成立公益讲师团，走进大山进行巡讲。  
（三）团队发展 1、内强素质，外塑形象，吸收精英加盟会员。  
2、开展会员服务活动，加强理事、会员间的交流及融入度。  
3、对专职工作人员进行专业培训，塑造专业化工作团队。  
（四）外联与合作 1、广开门路，拓展外联思路。  
2、与公益组织和爱心企业建立合作关系。  
新的一年，新的起点。相信在西部雏鹰所有成员以及广大社会人士的支持之下，2016，西部雏鹰会不断修剪自身不足的羽翼，让自己飞向另一个高峰，西部雏鹰更会坚持在公益助学道路上，帮助更多的失学孩子，为社会做出更多贡献。